

Többek felzárulása után a konferencia Samassa érsek felszólalása értelmében határozott.
A püspöki kar állásponjtát a holnapi főrendiházi ülésen Vaszary Kólos bíboros hercegprímás fogja első sorban kifejteni. De kivül még valószínűleg Schlauch és Samassa is fel fognak szólalni.

A konferencia befejezésén a kuriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalását, déli 12 óra körül véget ért. Az ideán püspöki konferencia már nem lesz, azonban az őszelőre összeülnek az egyházmegye, hogy az egyházi és tanügyi folyóiratokat elintézzék.
A konferenciáról hivatalos értesítést ma sem adott ki a püspöki kar.

Tudósítónk a következőket jelenti a katolikus főpásztorok mai értekezletéről:
A püspöki kar érkeztetés maradt önmagához s 1896-ban elfogalt állásponjtát megőrizvén, általánosabban elfogadta a részletes tárgyalás alapjául a képviselőválasztások kuriai elbírálásáról szóló törvényjavaslatot.
Ez a következetesség súlyos veszélyt jelent a néppárt püspökökre nézve, a kik a lúmine el akarták azt vetni.
Amde ez a következetesség tisztán akadémiás tárgyalással bír, mint az a főrendiházi holnapi tárgyalásán be fog bizonyítani a részletes vita eredményében.
A mai püspöki tanácskozáskor főnebb közölt jelentést a következők részletekkel egészíthetjük ki, a melyek a hivatalos diskusszió előtt, alatt s után fordultak elő és nem egy tekintetben hozzájárulnak a kérdés tisztázásához.
Mindenekelőtt ismétlem, hogy Vaszary Kólos hercegprímás egy árva szóval sem reálarált tegnap ki hallgatásáról, melyet sem ő, sem a püspöki kar nem tartott szükségesnek a kuriai bíráskodás miatt. De egyik főpap a kulisszák mögött azt a véleményét fejezte ki, hogy a király ő felsége hivatala magához a hercegprímást. Az audiencián annyit mondott ő eminenciája, hogy ő felsége gratulált neki egészsége szemmel látható javulása.
A tanácskozások eredménye nem elégtelt ki senkit a részvető főpákok közül, a kiknek némelyike keserőséggel eltele, megbotránkoszást fejezte ki egyes klerikális tulzó lapok illetékeltlen kritikájá, valamint ezek ellenállásainak terrorizálása miatt. Számosan kiemelték, hogy a püspöki karnak joga van közös tanácskozási gyűlési az egyházt értező kérdések megvitátása céljából. Ennek időponjtát is az szájba meg, ki a hivatalos s központi méltóságánál fogva azokat egybehangy, miert is többen máhataló szózatyarkodásoknak jelentették ki azt a szemrehányást, mintha a püspöki kar késon vette volna elő a kuriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat ismeretes szakaszainak megvitátását, a mennyiben addig, amíg a képviselőház azt a javaslatot el nem fogadta, a püspökök mint főrendiházi tagok s ugy is, mint terület, hivatalból annak tárgyalását nem tüzhetők főpásztori tanácskozási napirendjére.
A mi a hercegprímásnak a királynál vett ki hallgatásait illeti, több főpap mosolyogva emelítette, hogy ugyancsak ferde véleményvel vannak a hercegprímásról s a püspöki kar kimagasló tagjáról azok, a kik azt hiszik, hogy ezek a tizenkettők órában fogják a haragot felverni, mikor már bejelezték ténnyekkel állanak szemben.
Ez előzetes tárgyalás után igen élénk vita indult meg, melynek folyamában nem egy keserű megjegyzés esett mindkét részről. Meri tudnivaló dolog, hogy a főpásztorok legtöbbjének rokonszenvev találkozik a szóban levő javaslat, sőt az ellenző is csak a jövőendőre fátá festelt kultúrharcz okából perhorreskálják annak kifogásolt egyes szakaszait.
Nevezetesen a 3. §. 9. ponjta körül kifejezett vitában dömborodott ki ez a föllogás. A néppárt ismeretes pártfogói a püspökök közt ugyanis a mostani kormány doktrínere liberalizmusától felve, kifejezték azt a nézetüket, hogy a házasság jogintézménye ellen való ígázás fogalmába a jövőben bele fogják magyarázni a katolikus házasságokban itélkező szerzetesek összes fórumainak ténykedéseit, valamint a püspöki karnak a kormány vagy világi bíróságok idevonatkozó intézkedéseivel szemben tisztán egyházi jog hatáskörben tett rendelkezéseit. Esem is hasonló agálykodásokat azonban a többiek elszóltni igyekeztek azal, hogy a püspöki kar egyttés pástori levele a polgári házasság behozatala alkalmával prece-

densül szolgálhat arra nézve, hogy az állam nem vet koloncot az egyház nyakába saját házasságjának alkalmazásában; és így lesz az a jövőben is, mint a katolikus Belgium, Franciaország, sőt Németország példája is mutatja, hol a katolikus egyház a polgári házasság mellett ily tekintetben semmiféle konfliktusba sem keveredett az állammal azóta, hogy első vető-ját mondta, mert hát szépen megférnek egymás mellett.
A mi pedig illeti az alapság esetleges ígázását a házasság jogintézménye ellen, vagyis a revízió sürgetését, erre vonatkozólag egy szellemes főpap megjegyezte, hogy mulassak meg neki azt a népet, vagyis azt a többséget, az értelmiség, mely a revízió mellett nyilatkozott és akkor ő maga fog állani annak élére; de, tette hozzá, partpolitikai s személyes hatalmi célok szolgálata az egyházat nem szabad hajtani, mert akkor az egyház hitelenné válnék magasztos hitvátsához és a püspökök megszűnnének az apostolok utódainak lenni s vagy maguk is pártvezéreké válóznának vagy más pártionókók úszálhordekké aacsonyulnának.
Heves viták folytak a javaslat 170. s 171. §-áról is. A templomi szószökek, a kegyzerekek s az istentiszteletr rendelt tárgyakkal való visszaéléstől szóló szankekőzök a legnagyobb tulzó sokra ragadta a fiatalabb püspököket. Ezek egyik it ismételte azt az észrevételt, hogy e §-ok a hamis vádaskodások ózóné zudíthatják a lelkesek nyakába, mert például megtörténhetik, hogy két föllogadott ember kész megcsúdnai arra, hogy a pap gyónásokban megliotta, hogy erre vagy arra a jelöltre szavazzon, ellenben kötelezte, hogy mára adja szavazát.

— Nehogy ezt ismételve valaki főrendiházban: intett egy öregebb főpap. Há a büntető-törvénykönyv nem tartalmaz-e hasonló intézkedéseket, és ugyan előfordult-e ilyen hamis vád? Avagy a kir. kuria nem elég garancia-e arra nézve, hogy meg tudja különbözteni a hamis vádat a való ténnyől. Joraváló, hivatalos paprol nem mernek ily hamis vádat koholni, a ki pedig a korpába elegyedik, az viselje a következményeket.

Nagy figyelmet kellett s mély benyomást tett egy másik főpap felszólalása, melyben a változott viszonyok tekintetbe vételel ajánlotta. 1896-ban — ugymond — gróf Zichy Nandorral tetették meg a módosításokat a javaslat tárgyalása alkalmával a főrendiházban. Akkor ő nem volt egy politikai párt vezére, ma pedig az, a kinek programja nem a mi programunk vagy nem valamennyiünké, még Esterházy Miklós Mörice meg Asbóth is elvált tőle; s püspöki kar tehát nem azonosíthatja magát vele s így nem bízhatja meg oly szereppel, mint 1896-ban, a mikor ő vezette a püspöki kart a javaslat tárgyalása alatt. Az egyháznak a pártok fölött kell maradnia a maga hatáskörében, melybe pártkülönbség nélkül minden katolikus tartozik. Vajmi szomorú volna, ha csak néppártiak volnának a hívei, ugyancsak koldolni lehetne tőle és mágra mint politikai párt, zudítaná a többi pártok haragját; azonfelül pedig a felekezettől arra kényszerítene, hogy valas szerint csoportosuljanak politikai tényezőkké, a mi végroniasát okozná az egyháznak s hazánk egyetértését.

Különösen veszedelmesnek tartaná, ha a nemes gróf ismétléne 1896-iki módosításának azt a részét, mely egyesben *provokálja a függetlenségi és 48-as pártot*, amindőn a képviselőválasztás érvénytelensége az Ausztria s Magyarország közt fennálló kapcsolati ágaltást fölívetele a 3-ik §-ba ha a körüle csoportosult főpapokkal s főrendekkel.
Ezt a baklövest — ugymond a püspök — nem szabad most megint megokoztatni. Különben mégora vessen a püspöki kar, ha a legeszményibb elemekből kúzó hatalmas párt a 48-iki ideálokkal, vívmányokkal s azok folyamányával oly radikális politikát indit, melytől a magyar megoszja magukat a katolikusoktól, másodszorban pedig ugyanodra fog vezetni, ahová a tiszoróiban a megmosolygott Irányi *caeterum censis*-ja valamennyiunk amulatúra kilyukadt az egyházipolitikai törvényekben . . .
Ez okból is érdekes lesz a holnapi főrendiházi tárgyalás, a melyen Vaszary hercegprímás föl fog szólni az *kathedra*; azonfelül valószínűleg Samassa érsek és Schlauch bíboros fognak külön-külön állásponjtól nyilatkozni, mely pedig az

utóbbi fog ezuttal Molnár János praelátus képviselőházi nyomatokaiba lépni.
Az egyik főpap ügy nyilatkozott meghitt környezetében, hogy éppen nem fog csodálkozni, ha a módosítások kisebbségben maradnak. Sikerre csak akkor számíthatnak, ha a módosító szavazat fölél meggyezése jönne létre a kormánygnyal . . .

EGYHÁZ.

Bérmálások a fővárosban. A bíboros hercegprímás Budapestén a következő napokon bérmál: május 21-én, pünkösd vasárnapján az angol kasszonyoknál; 22-én, pünkösd hétfőjén a budavári Mátyás-templomban. Bolvázar József püspök bérmál: május 21-én Buda-Eőrsön, 22-én a Krisztinavárosban, 23-án Ó-Budán, 24-én a Terézvárosban (fluk), 25-én a Ferencvárosban, 26-án a Ferencvárosban (leányok), 27-én az egyetemi templomban, 28-án a Szentháromság vasárnapján a hercegprímás és Bolvázar püspök egyttél a Fővárosban.
Áldozó-csütörtök. A budavári Koronász Mátyás-templomban áldozó-csütörtökön délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztele lesz, a mely alatt a templomi ének- és zenekar Beliczay Gyula F-dur miséjét, Mozart Ave verum-át és Szabó M. Ferenc Ascendit Deus-át adja elő. A magánszolgálatat Farkas Edith, Ertl Anna, Juhász Ferenc és Krécsy Károly éneklék. A karnagyi tisztelet Varrinecz Mór öltö bé.

Az erdélyi luther. egyházkerületi főpásztorok bérmálása. Az erdélyi katolikus egyházkerület képviselőválasztásának Károlyvárosi parlott mai közgyűlése nagy felújást kellett Magillás püspök leírta. A püspök a leírásban tudatja az egyházkerülettel, hogy Farkas Lajos egyetemi tanár, a március hónapban nagy szávalatlóssággal megválasztott főpásztorok, erre az állásra kinevezte. A gyűlésen nagy vita indult meg arról a kérdésről, hogy a püspököt a kinevezés vagy a megválasztás joga illeti-e meg. Hoszszas vita után elhatározta a közgyűlés, hogy a püspökhoz feliratot intéz, a leírataiban foglalt kifejezés helyesbítését végezt. A szervezett szabályzat ugyan világosan azt mondja, hogy a főpásztorok a közgyűlés választja és a püspök megválasztja. Még elbékítették dr. Farkas Lajos főpásztor, ki beközönlte beszédében teljesen beszélt a hit fontosságáról és nemes szerepéről.
Egyházi közgyűlés. A pesti ág. hitv. ev. magyar egyházkerület ma tartotta meg rendes évi közgyűlést dr. Wagner Géza fellegelő és Horváth Sándor lelkész egyttés elnökletével. Tárgyalás a házról a presbiteriumnak a lelkesi körök felállítását célzó javaslatát. A közgyűlés elfogadta e nagy horderejű javaslatot, a mely szeptember 1-én lép életbe. E javaslat szerint a főváros pesti oldala 6 lelkesi körre osztatik, melyekben a hitoktatást havonként egy istentiszteletr tartanak. Az istentiszteletr megválasztására a főváros tanácsa hat közgyűlési iskolát engedett át. Erre Horváth Sándor lelkész felvasta évi lelkesi jelentését, a mely az egyházi élet öröndetes képet mutatja. Beliczay Béla gondnok előterjesztette az 1898. évi számadásokat, a melyeket a számvizsgálók rendben találtak. A közgyűlés jóváhagyta azokat és a számadó tisztviselőknélnek megadta a felmentvényt. Elfogadta aztán az 1899. évi költségvetést is. Elfel és iles véget ért.

Konfirmáció. Május 11-én, áldozó-csütörtökön lesz a Deák-terti templomban a pesti ág. hitv. ev. magyar egyház konfirmációja. Az ünnepi istentiszteletr délelőtt 10 órakor kezdődik és az ünnepi beszédet Horváth Sándor lelkész tartja.
Az erdélyi református egyházkerületből. Az erdélyi ev. ref. egyházkerület a hó 25-éte összehívott közgyűlésének igen sok fontos tárgya voltak, melyek közül a néhai püspök, Szezs Domokos emlékére rendezendő gyásznapgy, az új püspök dr. Bartók György beiktatása, az egyházkerületi vagyongygyi konszolidációjára nézve a kiküldött hetes bizottságnak adandó program tárgyalása és az új főpásztor megválasztása a nevezetesebbek. A kedvelétek logobbban az a személyi kérdés izgatja, hogy ki legyen az új főpásztor, mert a főpásztor az egyházkerület második egyházi tisztviselője. A kombinációkon túl már a választási mozgalom is erős hullámokat vernék. Az egyházkerületi színe-jára Kenesey Béla theologus igazgatótanárral óhajtja a dízes és nagyfontosságú ügy állást betöltetni. Az ellenpártok azonban hivalkozva az egyházkerületnek jogi alkotás tekintetében ellenmondásokkal és hibákkal telt ügynevezett utasításra, mely a főpásztorra szolgálattevő lelképást kiván, a theologiai tanár díszválfalként akarják, mivel az szerintük nem a közgyűlés főpásztor. Elkülvte attól, hogy meg az állam is annak tekintni és ugyanazon kezdezményekben részesít a felszentelt lelkes theologus tanár, magának az Utasításnak hivatalos tanár-főpásztoról is szó a történelem, kik püspök-ségre succedáltak. Ennélfogva nem lehet kétség, hogy az egyházkerület közgyűlés, a százdas gyakorlathoz biven, az Utasítás valódi értelmében Kenesey Béla theologiai igazgatótanár főpásztor meg fogja választani. Egy elbírart ez ügyben röpirat is jelent meg, a mely lényegében a fent elmondott állásponton van.

A görög-lelkesi kongruja. A Nagy-Szebenben ülésező görög-lelkesi főgyűlés megválasztotta az elhatározott, hogy elfogadja a kormánytól a lelkesek fizetésének kiegészítését, de azal a föltételrel, hogy a fizetés kiöztása a konzistorium útján történik. Ha a kormány terhes föltételeket köt a támogatásahoz, akkor a zsinat későbbre tartja fenn döntését.
Blaznai szavazat egy főpapból. A nagyváradi izraelita hitközség tudós főpapja, dr. Keskenéti Lipót egy három kötetes terjedő biblia-magyaroztatást írt magyar nyelven. Az évekig tartó lelkesítésének és buzgó munkásság gyümölcsét képezt a munka szerző felküdte az izraelita magyar irodalmi társasághoz, a mely az ilyen művek kiadását köztelenségül szubvencionálni szokta. A bírálócsoportösszés a legnagyobb elragadt hangján nyilatkozott a munka tudományos értéke felöl és szemben a kéttágu ellenzéssel kimondták, hogy a művet szubvencionálásra és a kiadásra érdemesnek tartják. A kéttágu ellenzék kifogásolta azt, hogy a szerző nagyon felvigasztal szemben boncoló kritikát gyakorol a biblia fölöt és ezt röjők fel bűből a tudós főpapnak, a ki majdnem egy évtizednek comoly és tudatos munkáját ille bele a biblia-magyaroztatásba. A felkeztelt spjó a kisebb részpartja állott és a felbarati szeretettel hűdött programjától énk elmentelt képezt támadásokban keltek ki dr. Keskenéti ellen, a ki még arra is felszólított, hogy pápi állásról mondjon le. Ezt a méltatlan hájszt végre megellegelte a nagyváradi izraelita hitközség, a mely első sorban, vagy jobban mondva, egydől ítélkező véleményét mondani lelképítőre valas működése fölött és a napokban tartott előjörőgyűlésben, a melyen az előjörőgyűlés tagjai teljes számban megjelentek, egyhangyul lekövetésül kijelentették, hogy papjuk, dr. Keskenéti Lipót iránt teljes bizalommal viseltettek s hogy iránta érzett szeretetöknek és ragaszkodásuknak jegyzőkönyvvel is kifejezték adnak. A sok igaztalan és méltatlan tanácsdal szemben híveinek és a rokonszenves bíráimani nyilatkozata bő kárpótlást nyújt a meghurcolt főpapnak.

A katolikus autonómia.

A katolikus autonómia szervező kongresszus 27-es bizottsága ma delután fél négy órakor gróf Szopary Gyula elnökletével ülést tartott a főrendiház bizottsági termében. Jelen voltak egyttél: Baró Horvay Károly vesprezzeni házi részről; Baró Horvay Károly vesprezzeni püspök, Teankovics János rosznyói püspök, dr. Vajda Odón zirci apát, Malinay János pápai prelátus, dr. Városcopy Gyula kanonok, Reiner Ladislaus kanonok, dr. Bita Dezső egyetemi tanár; viégi részről: gróf Zichy Nandor, Ugyon Gábor, dr. Pasztély Jenő, dr. Haratosy József, dr. Gáttner Antal, Soghy Gyula, dr. Gyöngyi Gyula, Timon Ákos egyetemi tanár, dr. Horvay Gyula előadó.
A 9-es bizottság javaslatának 17. és 18. szakaszá közé a 27-es bizottság a következő új szakaszt iktatta: *(17. a §. Minden római katolikus azon egyházkerületnek tagja, mely egyházkerület (plebania, anyae gyház) területén hat héten túl állandó lakásal bír.*

Ha valaki több egyházkerület (plebania, anyae gyház) területén bír ijlennel és a 20. szakaszban felsorolt ok, vagy okok nem zárják őt ki az egyháziülési tagok sorából, tetszés szerint választhat, hogy melyik egyházkerületi gyűlésen kívánja tagsági jogait gyakorolni.)

A 9-es bizottság javaslatának 20. szakaszát így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlés tagja minden 24 éves, azon túl levő római katolikus férfi, ki az egyházkerület területén legalább három év óta állandóan lakik.*
Az áldozópap- és néptanítóra nézve sem a 24 éves kor, sem a 3 éves lakás nem kívántatik.
Nem lehet tagja azonban az:
- ki gyámjás vagy gondnokság alatt áll;
- ki egyházi bíróság által kiszabott egyházi fenyíték hatálya alatt áll;
- ki házas, házasságtól egyháziilag meg nem kötötte;
- ki a házasság felbontását követően nem kötötte;
- ki a házasságtól kárhoztatott valamely társulat tagja.

Ezt a szakaszt, melyet javító észrevételek végezt énk és előadónak adtak ki, a 27-es bizottság a következőképpen átalapította meg: *Az egyházkerületi gyűlés tagja minden 24 éves kor betöltött római katolikus férfi, ki az egyházkerület területén legalább 3 év óta állandóan lakik.*
Az egyházkerületi gyűlés tagja még ha az egyházkerület területén nem is lakik — a kegyur, ha római katolikus és azon római katolikus férfi, ki az egyházkerület területén valasében az egyházkerület területén fekvő ingatlan után állandóan részresz.
Az áldozópap- és néptanítóra nézve sem a 24 éves kor, sem a 3 éves lakás nem kívántatik.
Nem lehet tagja azonban az:
- ki gyámjás, vagy gondnokság alatt áll;
- ki a hadsereg, hadi tengerész, m. kir. honvédség, csendőrség állományában tetleg szolgál;
- ki egyházi bíróság által kiszabott fenyíték hatálya alatt áll;
- ki házasítogt egyháziilag meg nem kötötte;
- ki büntélt, nyresegvárgyól való vétésre, vallás- és közszemerem eleni büntés elcsökkenté miatt jogvértéyesen, kiszabott szabadságvesztés, büntetés végrehajtása alatt áll, vagy feltehető szabadságon van;
- ki az egyház által kárhoztatott valamely társulat tagja.

A 9-es bizottság javaslatának 21. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlés tagja, ki a rárolt szolgálomati teljesítését megtagadja, vagy a kiküldött végző időponjában is elmulasztja, mindaddig választási jogát nem gyakorolhatja, sem az egyházkerületi, vagy az egyházkerületi tanács tagjának, képviselőválasztáskor, országgyűlési tagjának, választási jogát, és a képviselőválasztásokról, a kik az országgyűlésen kivették szolgálomati jogát a kiküldött végző határidőre le nem rojja, nem lehet választó, nem választható, elfogalt tisztsében nem működhetik, míg elmaradt szolgálomati jogát nem teljesíti.*
A 17-es bizottság a következőképpen átalapította meg: *Az egyházkerületi gyűlés tagja, ki a ra jogvértéyesen kivették szolgálomati jogát a kiküldött végző határidőre le nem rojja, nem lehet választó, nem választható, elfogalt tisztsében nem működhetik, míg elmaradt szolgálomati jogát nem teljesíti.*
A 9-es bizottság javaslatának 22. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlés választásának elnökét és igazgatóját az egyházkerületi gyűlés saját tebeleből 3 évre választja.* A 27-es bizottság változatlanul elfogadta.

A 9-es bizottság javaslatának 23. szakaszát így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A katolikus autonómia.

A 9-es bizottság javaslatának 24. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 25. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 26. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 27. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 28. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 29. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 30. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 31. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 32. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 33. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 34. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 35. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 36. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1000 tagja van, választ 6 képviselőválasztó; d) minden 1000-on felül van, minden további 500 tag után egy képviselőválasztóval többlet.
Ezt a szakaszt a 27-es bizottság beható vita után — a bizottság a közvetlen választás elve mellett foglalvan állást — szófésítséggel változatlanul elfogadta.
Gróf Szopary Gyula énk az ülést fél hét órára beakasztotta.

A 9-es bizottság javaslatának 37. szakaszát, mely így hangzott: *Az egyházkerületi gyűlésnek az egyházkerületi képviselőválasztások hat-hat évre a következőképpen számarányban választják:*
a) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 400 tagja van, vagy azon alul, választ két képviselőválasztó; b) minden egyházkerületi gyűlés, melynek tagja 400-on felül, de 1000-on alul van, választ 4 képviselőválasztó; c) minden egyházkerületi gyűlés, melynek 1

A tűzveszély próbamegmérése. A hadosztály-tűzveszélyes harckészülék kipróbálása...

Viharos ipartestületi közgyűlés. A IV.-X. kerületi viharos ipartestület tegnap este 7 órakor...

A torontálmezei árverési ring. Országosra nagy feltűnést keltett az Egyetértés...

Baró Eitz, a legjobb ulovás nyerte el bravuroz lovagiasával Beuharnais-t.

Országos május 9. A szeptember 9-án...

Ösleak beértek az olajlápák vízgőszárával, mi már villámárpával világitunk...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Arnoldson Rosináját a «Szevillai borbély» mai...

Kéler Ákos m. t. főgőzvez. ellen az 1896. évi XXIII. tcz. 1. §-a pontjára...

Tudomásomra jutott, hogy valami Csinner Dávid nevére az ügyességét hivatalos tudósítvánnyal...

Német birodalom. Berlin, május 9. A szent helyi...

Fővárosi ügyek. A belvárosi vásárcsarnok. Julius esélyén megnyílik a Károly-kaszárnya...

Törvényszéki csarnok. A megbüntethetetlen. Ilyen is akad egyháznál...

Sport. Lakoma Gáspár Artur tisztelőre. A többi országi vívóverseny...

Budapesti lövészeny. A mai nap szakado esőben folyt le, a talaj tulságosan...

A közönség. Szt.-Lukácsfürdő. Budapest, május 9. A szeptember 9-án...

Bünbarlangok Budapesten. A rendőr-főkapitányság sajtóirója, a mely hírsége...

EGÉSZSÉGEGY. A magyar vörös-kereszt egyesület Erzsébet körházában...

TANÜGY. Tanító értekezlet. A fővárosi központi elemi iskolák...

GYÁSZROVAT. Szt.-Lukácsfürdő. Budapest, május 9. A szeptember 9-án...

TÁVIRATOK. Szófia, máj. 9. A választások lezárása után...

Bünbarlangok Budapesten (folyt.). A rendőr-főkapitányság sajtóirója, a mely hírsége...

EGYLETÉK, TÁRSALATOK. Alapítványok. Néhai dr. Brosenbach Vilmos...

TANÜGY (folyt.). Tanító értekezlet (folyt.). A fővárosi központi elemi iskolák...

TÁVIRATOK (folyt.). Szófia, máj. 9. A választások lezárása után...

GYÁSZROVAT (folyt.). Szt.-Lukácsfürdő (folyt.). Budapest, május 9. A szeptember 9-án...

Bünbarlangok Budapesten (folyt.). A rendőr-főkapitányság sajtóirója, a mely hírsége...

EGYLETÉK, TÁRSALATOK (folyt.). Alapítványok (folyt.). Néhai dr. Brosenbach Vilmos...

TANÜGY (folyt.). Tanító értekezlet (folyt.). A fővárosi központi elemi iskolák...

TÁVIRATOK (folyt.). Szófia, máj. 9. A választások lezárása után...

GYÁSZROVAT (folyt.). Szt.-Lukácsfürdő (folyt.). Budapest, május 9. A szeptember 9-án...

Bünbarlangok Budapesten (folyt.). A rendőr-főkapitányság sajtóirója, a mely hírsége...

EGYLETÉK, TÁRSALATOK (folyt.). Alapítványok (folyt.). Néhai dr. Brosenbach Vilmos...

TANÜGY (folyt.). Tanító értekezlet (folyt.). A fővárosi központi elemi iskolák...

TÁVIRATOK (folyt.). Szófia, máj. 9. A választások lezárása után...

GYÁSZROVAT (folyt.). Szt.-Lukácsfürdő (folyt.). Budapest, május 9. A szeptember 9-án...

Ezen hirdetés... KIS HIRDETÉSEK

KIS HIRDETÉSEK

minden hirdetés... TELEFON 6354

TELEFON 6354. Csak oiy levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések... Balatonfüreden... Alkalmazást keres...

Nevelőnőket... Virág-kivétel... Biztosítás... A magyar ajtó...

Baldóc... Szabó... PATAKY H. és V... 30.000

Deák tan... Tessedk most enni... zés cizfira talábol...

Csorbafürdő... Tatra gyöngyének elnevezett eme klimatikus...

MERCUR a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye. Nálunk nyerték a II. sorsjáték...

Csak elismert legjobb Kerékpárok HERBSTER KÁROLY Budapest, Károly-körút 9.

Műfogak és fogszorok... KEMÉNY E. Budapest, VII., Kerepesi-út 36.

Very Well elsőrangú precízis kerékpár L. BAUMANN, Wien VI., Millergasse 6.

MERCUR bank- és váltóüzlet r-t. Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

Osztálysorsjegyek május 18. és 19-iki húzásra a következő árakon kaphatók:

Magyar királyi államasutak. Hirdetmény. Gyors- és tehérutak hához szállítása.

A Kőbányai Királysöröző GÓLIÁT MALÁTASÖRE gyógyhatása mellett a legkíméletesebb itál.

MELOCCO PÉTER márványozóalkap és csementárgyár, betonépítési vállalat Budapesten, VI., Dévai-utca 21. sz.

Férflak! D) Olajfestékek és olajfestészetű szerek árjegyzéke, bárkinek ingyen és bérmentve...

Gróf Karolyi Gát. Közl: Estor XVIII. köz. Mihelyt ebben a legpomp...

Dr. Mitzger-fele intézet VI., Andrassy-ut 76. A modern higiénia és orvosi technika...

Pályázati hirdetés. A m. kir. államvasutak szombathelyi Üzletvezetősége a saját központi hivatalában...

Elgyengült férfiero (Impotentia) Electro Massage vagy Psychophor...

Dr. Mitzger Tivadar Hírvesz hydro-elektrotherapiail rendelő-intézet Budapest, Terezkörút 44. I. em.